

中高考期间 建筑工地“禁噪”



关注中高考

本报讯(唐永峰 方良龙)2023年普通高考招生全国统一考试(6月7日-9日)、市初中学业水平考试(6月17日-19日)即将进行。5月29日,市建设工程安全监督站部署考试期间建筑工地文明施工管理工作,确保考

生在考试期间有一个安静的复习、考试和休息环境,防止和减少建筑施工对考试带来的影响。

市建设工程安全监督站要求,在考试期间,各建设、施工、监理单位严格按照有关规定,采取切实有效的措施严格控制建筑施工作业产生的噪声、废气及光污染,考试期间各考点周边建筑工地不得开展产生噪声的施工作业(包括拆除施工作业)和建筑物内装修作业,

防止对周边考生考试造成影响。

除抢修、抢险工程外,凡在考点附近的建筑工程、市政工程、拆迁工程等可能产生噪声污染的施工单位,应于6月7日至6月9日昼间(6月17日至6月19日昼间)停止一切施工作业;市区内居民敏感集中区域产生环境噪声污染的施工单位,自6月1日至6月18日夜间(22:00至次日6:00)禁止施工作业。市安监局和各市、区安监机构将

加强考试期间文明施工专项巡查力度。对存在噪声扰民等问题的工程项目,坚决责令立即停工整改;对整改不力或情节严重的,将依照有关法律法规给予从重处罚,发现一起,查处一起,通报一起,同时扣除企业信用分,并在媒体上曝光。

有关单位和个人发现存在违反规定行为的,可在工作时间内向监管部门投诉举报。

文明城市在行动

本报讯(杨冷)今年的5月31日是第36个世界无烟日。当天,由市卫健委和市爱卫办主办、市疾控中心承办的“无烟·为成长护航”第36个世界无烟日高校系列宣传活动”正式启动。记者在活动中了解到,为了进一步营造无烟、健康的工作生活环境,我市持续开展多项行动推进控烟工作。截至去年年底,全市已经实现无烟学校、无烟医疗卫生机构、无烟党政机关全覆盖。

上午10点,在江苏科技大学(梦溪校区)活动现场,10余块控烟主题的知识展板一字排开,志愿者们向来往学生派发宣传折页和手册,并普及二手烟暴露危害、电子烟危害、戒烟等方面的知识。一旁的有奖套圈活动现场也十分热闹,套中矿泉水瓶的同学,拿起垫在瓶下的“和烟瘾做个了断”“控烟戒烟守护健康”等宣传册,认真阅读学习。学生们还纷纷走到“青春主场 烟草退场”倡议签字墙边,郑重签下自己的名字,并与巨型卡通控烟相框合影,表达控烟决心。

下午,市一院呼吸科主任医师王剑现场为学生带来了禁烟讲座,通过图文实例,向学生宣讲吸烟对人体健康的危害,促进学生理解控烟理念的理解和认同,自觉树立控烟意识,进一步增强参与控烟的社会责任感。

记者从市卫健委健康促进处了解到,近年来,我市统一部署,明确部门责任,有力有序推进控烟工作,取得一定成效。为了进一步巩固控烟成果,我市通过无烟场所创建、公共场所控烟专项检查、控烟活动进校园等方式,为保障市民的健康创造更好的公共环境。

市卫生健康委健康促进处处长姜玲莉介绍,今年,我市已有10家金融机构挂牌无烟窗口单位。5-9月,卫健委、教育、公安等九部门联合,将对医疗卫生机构、网吧、文化娱乐场所、餐饮服务经营场所等八类公共场所持续开展控烟检查工作,多措并举加强公共场所控烟技术指导,营造全民关注健康、参与控烟的良好社会氛围。

我市无烟机构实现“三个全覆盖”

二十一载公益送考不停步 “爱心·真情”送考公益行动启动

本报讯(朱浩 唐明 王曼诗)“爱心送考,为梦护航,加油少年,高考必胜!”5月31日,记者获悉,由市交通运输行业党委与市道路运输行业协会联合会联合承办,在交通执法支队的牵头下,今年的“爱心·真情”送考公益行动已拉开序幕,目前各项工作正紧锣密鼓地准备着。

5月29日下午,由交通执法支队团委、综合运输大队、公益车队司机代表组成的交通志愿者服务队,走进省镇中、省镇江一中、实验高级中学等市区主要学校,将印有公益送考行动的宣传单送到校方负责人和广大师生手中,为交通不便、家庭困难的考生提供免费用车服务。现场共计

发放宣传单800余份。“我们现在在做一些准备工作,包括收集送考信息,分配送考任务,对送考驾驶员进行安全教育,对送考车辆进行集中免费检测,保证车辆技术状况良好,并在送考当天对送考车辆进行全程实时线上视频监控。”交通执法支队党委书记、指挥中心主任

卢奎说。

据悉,爱心送考公益行动作为江苏省“爱心送考·为梦护航”交通志愿服务活动以及全市“绿丝带”文明交通公益行动的子品牌,迄今已连续举办了21届,成为全市志愿服务的品牌项目。活动旨在帮助高考考生安全、快捷、准时抵达考场,以良好的身心状态投入考试中。

在此,面向全市招募爱心人士,出租车、私家车,都可以报名加入送考车队,传承镇江这座大爱之城的志愿服务精神。同时,为家有考生,需要帮助的家庭提供送考服务。报名热线:85238666、85239666。



走进光的世界

近日,市级机关中心幼儿园开展了“走进光的世界”科学主题活动,孩子们和家长一起走进南京师范大学镇江创新发展研究院探索光的世界,了解光学知识、体验光影系统。孩子们看到了平时肉眼“看不到”的蜡烛火焰上方的气流、电吹风托起乒乓球的气流等现象,感受到了科学的神奇和魅力,增长了科学知识。

窦江红 顾倩菁 摄影报道

我市8113名适龄女生 免费接种首针HPV疫苗

本报讯(杨冷)为适龄女生免费接种HPV疫苗,是我省、我市2023年度民生实事项目之一。5月31日,持续近一个月的适龄女生HPV疫苗免费接种工作告一段落。截至当天,我市完成此次二价HPV疫苗首针接种的初一女生超过8000人。

5月27日8点20分,健康路社区卫生服务中心预防接种门诊已经忙碌起来,趁着5月最后一个双休日,陆续有家长带着女儿到这里咨询、接种HPV疫苗。

“辛辣的不要吃,打完针在这里休息观察半小时,不要揉搓针眼,如果今天洗澡,注意不要受凉……”在4号接种台,健康路社区卫生服务中心预防保健部副主任吴敏向市民梁先生及其女儿叮嘱完接种注意事项并再次确认身份后,将一瓶规格为0.5毫升的“双价人乳头瘤病毒疫苗(大肠杆菌)”注射到孩子体内。随后,女孩按压着止血棉签,在爸爸的陪伴下来到留观区休息。

对于这项民生工程,留观区的另一

名学生家长赞不绝口:“之前HPV疫苗一针难求,现在国家统一给孩子安排了这份‘健康礼物’,让孩子能多一重保护,我们很满意。”

根据国家、省、市统一部署,5月7日,我市正式启动2023年度适龄女生HPV疫苗免费接种工作。本次接种面向2009年9月1日以后出生,且2023年上半年在校具有江苏学籍的初一女生,按照“知情、同意、自愿”的原则,全程免费接种两剂次国产二价HPV疫苗。经教育部严格落实造册,今年我市约有1.2万名符合接种条件的女生,其中8113人已完成首针接种。

专家介绍,国产二价HPV疫苗主要针对预防16型、18型两种高危型HPV的感染,以及由16型、18型HPV持续感染引起的宫颈癌前病变及宫颈癌。尽早接种HPV疫苗,可以有效降低HPV感染,从而预防宫颈癌和宫颈癌前病变的发生,特别是对于未感染过HPV病毒的小年龄的女性效果更佳。

京口人社深入园区 护航和谐劳动关系

本报讯(季云峰 李晴琳 林兰)近日,京口区人社局劳动保障行政工作人员深入京口经济开发区,向20余家企业进行普法宣传,进一步增强企业法治观念和法治素养,促进企业与劳动者之间的和谐劳动关系。

活动中,工作人员通过PPT演示,发放《企业用工指导手册》,就企业普遍关注的劳动用工问题,采用学法规、讲案例、划重点等方式,围绕涉嫌使用童工、企业用工规章制度制定、女职工劳动保护、劳动合同履行、高温津贴发放等与企业、劳动者密切相关的内容,作深入浅出地剖析梳理。工作人员指明企业劳动用工要点,为企业讲述了应当如何合法有效管理员工、如何在追求企业利益最大化的同时确保员工合法权益不受侵害,帮助企业规范管理,降低企业用工风险,为企业今后制定和完善规章制度及风险防范提供法律参考依据,保障企业健康发展。

会后,工作人员与企业进行一对一交流,就企业关注的劳动者维权、企业用工和人力资源管理等工作,耐心为企业答疑解惑,让园区企业受益匪浅。

解决群众实际困难 提升获得感幸福感 社工志愿者倾情奉献暖人心

本报讯(陶翠 沈湘伟)“手艺真好,剪得真像模像样。”5月30日,84岁的周奶奶看着镜子里的新发型,满意地对社工志愿者表达着谢意。据了解,老人是政府购买的80岁以上普惠性居家养老服务对象,患有精神疾病,独自居住,服务机构近期换了4位上门服务助老员,老人还是不太满意。七里甸街道慈善社工站的社工了解情况后,联系新城社区工作人员以及有理发特长的爱心人士社工志愿者上门,为老人理发、打扫卫生,随后社工向周奶奶了解了身体状况,是否按时服药等情况,这一次终于让老人满意了。

据了解,七里甸街道慈善社工站通过综合性服务举措,为辖区内有需要的居民提供志愿帮扶、心理辅导、政策咨询、休闲娱乐等多元化服务,并以个案管理为困境人士提供专业化、个性化的援助服务。其中社工站中的慈善超市的服务对象主要为社区老人、困境儿童

以及困难家庭等,形式为直接赠予爱心物品或发放用善款购买的其他用品。了解到慈善超市的物资紧缺,目前已经

有4家爱心企业联系了社工站,为慈善超市捐赠米、油、洗衣液等生活物品。“热气腾腾的饭菜真好吃,真是太感谢你们了。”居民王文才吃着社工志愿者送来的饭菜,感动得热泪盈眶。57岁的王文才家住七里甸街道檀香园小区,因双目失明、长期独居,加之没有子女,无人照料,吃饭成了大问题,打电话求助到社区,希望社区能帮忙想办法,解决他的吃饭问题。七里甸街道慈善社工站站长郑泽宇介绍,接到社区的求助电话,社工站立即安排志愿者为王文才上门送餐,工作日子里,每天给老人送一次餐,两荤两素一汤,周五的时候,就把老人周末两天的饭菜准备好,一起送过去,放在冰箱里。

据了解,七里甸街道慈善社工站致力于关爱“一老一小”社会重点问

题,困境儿童也是社工站重点关注的对象。家住四圩社区的孤儿小俊,平时与爷爷奶奶生活在一起,社工站链接了心理咨询师的资源,一起上门看望小俊,了解需求情况。小俊学习成绩中等,还有一年的时间就要参加中考,想要考上高中,有一定难度,爷爷奶奶的文化知识水平有限,希望有爱心人士能给予帮助,助力孙子考上高中。社工站发挥社会组织平台优势,积极联系到义务辅导老师,每周日上午提供英语、数学、物理等科目的学习辅导,为小俊解答课业上的困惑,提供学业支持,还与其交流谈心,陪伴其成长。

郑泽宇告诉记者,社工志愿者们通过走访慰问,和这些老人、孩子形成良好的服务关系,根据他们的实际困难持续做好相关帮扶和社会资源链接,用心用情做好服务,引导他们树立信心,保持积极向上的生活态度,不断提升他们的获得感幸福感。

调解优先 “典”亮生活

本报讯(姜琳琳 林兰)“我过去一直以为,老百姓碰到了大的矛盾纠纷,要先去打官司。现在看来,首选人民调解,也是不错的。”5月31日,京口区大市口街道青门社区居民胡师傅在听过普法宣传后,这样说。

当天下午,青门社区司法行政服务站开展“法润民心‘典’亮生活”普法宣传活动,吸引了不少居民参加。现场,社区邀请江苏律师事务所律师务所法律顾问戴其林,分别就人民调解法、民法典等法律主要条文进行宣讲,并重点讲解与居民生活息息相关的法律法规知识。通过结合工作实

例,戴其林为现场居民耐心答疑解惑,引导居民通过法律途径合理解决问题,维护自身合法权益。活动结束后,社区网格员走进辖区,发放普法宣传单页100余份。

记者采访获悉,前期,青门社区通过悬挂宣传横幅、派发宣传单页、微信群发布宣传视频等形式,向居民宣传人民调解的意义和作用,先后成功协调解决居民矛盾纠纷29起。社区工作人员李鼎说:“对于居民间的日常矛盾,我们要引导居民先通过调解的方式予以解决,学会依法办事,共同营造和谐邻里关系。”

忙时读屏 闲时读书

让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报 社宣